

ПАМЯТКА ТУРИСТА • ДОМИНИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Ваше Туристическое Агентство: _____ Тел.: _____

Туроператор/Принимающая сторона: _____ Тел.: _____

Географическое положение: Доминиканская Республика занимает две трети о. Гаити, ранее носившего название Эспаньола, в честь первооткрывателей острова - испанцев. На севере омывается Атлантическим океаном, на востоке - проливом Мона, на юге - Карибским морем, а на западе граничит с Гаити. Ближайшие соседи - Куба на северо-западе, Ямайка на западе и Пуэрто-Рико на востоке. Около половины площади занято высокими (до 3175 м) горами. Остальная часть - тропические влажнозеленые и лиственные леса, саванны. В стране существует более 8000 видов растений, причем 1800 из них, встречаются только в этой части света.

Климат: умеренный тропический - летом +27°C, зимой +24°C. В самый жаркий сезон (август - сентябрь) +33°C. Влажный сезон - с июня по октябрь, а идеальное время для посещения острова - с декабря до середины мая. Среднегодовая температура воды +26...27°C.

Время: зимой отстает от московского на 7 ч, с марта по октябрь на 8 ч.

Столица: г. Санто-Доминго.

Язык: испанский. В туристических центрах: английский, немецкий, итальянский языки.

Население: 9,7 млн. человек. Самая крупная этническая группа - метисы и мулаты, которые составляют 73%, 16% - белые жители страны, 11% - черное население африканского происхождения.

Религия: римско-католическая (95% населения - католики).

Время полета: Москва - Пунта-Кана около 12 ч.

Правила въезда-выезда: для въезда в страну необходим действующий загранпаспорт, срок действия которого, должен быть не менее 6 месяцев к моменту выезда из Доминиканской Республики. На границе надо приобрести туристическую карточку стоимостью 10 USD, которая, дает право пребывания на территории Доминиканской Республики в течение 60 дней. Если срок пребывания превышает 60 дней, необходимо доплатить еще 250 песо. Беспошлино можно провезти через границу 1 л напитка с содержанием алкоголя до 22%, 2 л менее крепких напитков, 500 г кофе, 200 сигар и подарки стоимостью не более 100 USD. Запрещен вывоз без специального разрешения предметов и вещей, представляющих историческую и художественную ценность. На ввоз и вывоз национальной и иностранной валюты ограничения отсутствуют. Категорически запрещено ввозить и вывозить песо (национальная валюта). Аэропортовый сбор 20 USD, оплачивается при вылете.

Деньги: доминиканско песо RDS или DOP = 100 сентаво. В обращении находятся банкноты достоинством 1000, 500, 100, 50, 20, 10, 5 и 1 песо и монеты в 1 песо и 50, 25, 10, 5. В стране принимается только национальная валюта. Деньги можно поменять в гостинице, но сначала стоит удостовериться, что курс не занижен или в коммерческих банках, которые работают с

8:00 до 15:00 с пн - pt. Обратный обмен валюты, практически невозможен. Дорожные чеки и основные кредитные карточки (Eurocard, MasterCard, VisaInternational, AmericanExpress и др.) в большинстве случаев принимаются к оплате в Санто-Доминго.

Транспорт: общественный представлен автобусами с кондиционерами для междугородних поездок; такси в городе; коллективными такси «карро пубlico» по определенным маршрутам (очень дешево). Местные средства передвижения включают «мото-кончо» (такси-мотоцикл) и «гуагус» (общественный транспорт). Такси в Пляя-Баваро найти не трудно. Как правило, стоянки находятся на въезде в каждый комплекс или же, такси туристи вызывают на рецепции отеля. В местных такси счётчиков нет, есть чёткие тарифы за проезд между определёнными точками. Торговаться - бесполезно.

Аренда автомобиля и дорожная безопасность: в стране много международных фирм, предлагающих машины в аренду. Условия: необходимо быть старше 25 лет, иметь международное водительское удостоверение и кредитную карточку. Страховка обязательна. При езде по местным дорогам следует проявлять максимальную осторожность - стиль вождения местных жителей оставляет желать лучшего. Особенно будьте бдительными при въезде в населенные пункты, с мотоциклистами, которые часто двигаются с повышенной скоростью, выезжая для маневра на встречную полосу. Часто в машинах местных жителей не работает светотехника (техническое состояние большинства машин в целом плачевное) и все свои перестроения на дороге они показывают жестами, высунув из окна руку. Клаксонами все пользуются без стеснения и в любых условиях. Скорость в городах ограничена 60 км/ч, на шоссе - 100 км/ч, но встречаются участки с ограничениями в 35 км/ч в городах и 80 км/ч на шоссе. Движение правостороннее. Светофоры расположены за перекрестком, поэтому останавливаться следует заблаговременно. Разрешен поворот направо на красный свет. Основные дороги находятся в хорошем состоянии, провинциальные дороги значительно хуже и часто представляют собой хорошо накатанную колею. Функции дорожной полиции выполняют военные.

Связь: телефонные разговоры можно оплатить наличными или кредитными телефонными карточками, которые можно приобрести в телефонной компании. Позвонить из Доминиканской Республики в Россию: 011 - 7 - код города - номер абонента. Код Доминиканской Республики - 1809. Пользуйтесь мобильными телефонами, подключенными к услуге международного roaming. Если звонить из отеля или из номера, то стоимость 1 мин разговора с Россией составит примерно 3,5 USD.

Отели: расчетные часы: въезда - 15:00, выезда - 11:00. Напряжение электрической сети в номерах 110 В, частота 60 Гц, рекомендуем взять с собой адаптер. Практически во всех отелях система питания «все включено». В большинстве случаев, гостей при регистрации просят внести депозит, с которого в дальнейшем списываются деньги за использованные платные услуги. Неиспользованный остаток депозита, гостям возвращается после окончательного расчета при выезде. Гости из одного отеля в другой (или

комплекс) ездить могут, но клиентов другого отеля на чужую территорию не пустят. Надо покупать guest card, стоимостью 60-80 USD. Накануне выезда из отеля необходимо расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар и др.).

Кухня: традиционная креольская кухня - сочетание европейских, африканских и карибских традиций с использованием местных продуктов. Ежедневная пища доминиканцев состоит из мяса, фасоли, риса, салата и «фритос». Попробуйте: рыбу под кокосовым соусом «сан кочо», приготовленные на бульоне различные сорта мяса с овощами, «мангу» - пюре из лесных бананов, «гиньонате» - десерт, приготовленный из молока и кокосов. Разнообразные морепродукты: жареную на вертеле или решетке с кокосовой крошкой рыбу, в соусе из кокосового молока «пескадо-кон-коко», крабов в соусе и многое др. Характерные напитки: фруктовые соки (папайя, кокосовое молоко, фрукт страсти и т.п.), пиво «Quisqueya», «Presidente» и «Bohemia», ром и большой выбор экзотических коктейлей. В стране изготавливают 15 сортов рома, лучшие «Brugal», «Barselo», «Bermudes». Ром бывает тёмный (с классическим золотистым оттенком) и светлый (белый, часто с добавлением лимона).

Магазины: открыты в будни 9:00 - 12:00, 15:00 - 18:00. В выходные дни время работы зависит от владельца магазина. В Санто-Доминго находятся крупные торговые центры, где можно приобрести одежду, обувь, текстиль хорошего качества и по доступным ценам. Торговаться можно практически везде, кроме супермаркетов и торговых центров. Покупки и сувениры: изделия из дерева, кости, янтаря, ларимара, керамика, разноцветные полотна, кофе «Санто-Доминго», ром, сигары, сувениры индейцев Таинос, креольские куклы, записи с народной музыкой (меренга, сальса), оригинальные музыкальные инструменты. На ремесленные изделия цена часто завышена - торгуйтесь.

Чаевые: налог с продаж 8% и 10% чаевых прибавляются к счету. Если Вы очень довольны обслуживанием и хотите как-то поощрить персонал, то можете прибавить свои собственные чаевые.

Достопримечательности/экскурсии: пляжи - главная достопримечательность страны, самые известные из них расположены в провинции Пуэрто-Плата на севере. Санто-Доминго-де-Гузман - старейший (основан в 1496 г.) и крупнейший город Антильских островов, выросший на месте разрушенного ураганом Изабеллы - первого испанского города на острове. Здесь расположено огромное количество памятников истории, многие из которых являются первыми сооружениями европейцев в Новом Свете, поэтому Санто-Доминго был объявлен ЮНЕСКО Достоянием Человечества. Рекомендуем посетить: башню Торре-дель-Оменахе; собор Санта-Мария-ла-Менор, в котором находятся останки Христофора Колумба; замок Диего Колумба, его брата (все постройки 16 в.); старейший американский университет Санто-Доминго (1538 г.); парк Мирадор-Сур; музеи Природы, Доминиканский, Современного искусства; аквариум - где представлен подводный мир тропических широт; зоопарк. По всему городу разбросаны уютные парки, наиболее популярны: Даурте, Мирадор-дель-Сур, Мирадор-дель-Эсте и парк Колумба, а также знаменитый Национальный ботанический сад, в котором собрано огромное количество представителей флоры со всего света. Пещера Лос-трес-Охос (Три глаза), в которой на глубине 15 м находятся три природных озера, каждое из них имеет свой химический состав воды и соответственно - цвет. Для любителей спорта - подводное плавание, виндсерфинг, морские прогулки на яхте, глубоководная рыбалка. Галера (петушиные бои) - главная страсть местных жителей. Бои происходят повсеместно от мелких деревушек до больших городов. Казино (расположены в круп-

ных отелях). Только для взрослых - Le Petit Chateau - кабаре, которое известно своими свободными нравами. Дельфины, черепахи и тропические рыбы доставят удовольствие, как опытным любителям подводного плавания, так и обычным купальщикам. Перечень экскурсий Вы получите по приезду у Вашего гида.

Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов: специальные прививки не требуются. С собой желательно иметь туристическую аптечку. Не рекомендуется пить воду из-под крана. Свежие фрукты нужно мыть кипяченой водой, не употреблять лед, сделанный из проточной воды. Используйте кремы для защиты от солнечных ожогов. Отдельную опасность представляют регулярные вспышки конъюнктивита. Заболевание это легко лечится, но в условиях местного климата доставляет массу неудобств. Рекомендуем применять простые профилактические меры: мыть руки и лицо с мылом, сполоскавая большим количеством воды. Соблюдайте осторожность при покупке продуктов питания. Так, некоторые сорта рыбы в летний период выделяют ядовитое вещество, которое может вызвать отравление. На большинстве пляжей, отгороженных от океана коралловыми рифами, ни акул, ни других опасных морских обитателей нет. В открытом море купаться опасно, так как характер прибрежных течений достаточно бурный, ряд побережий обрамлен подводными скалами, а морские обитатели опасны для неподготовленного пловца. В стране разрешено свободное хранение и ношение короткоствольного огнестрельного оружия, поэтому встретить на улице вооруженных людей можно повсюду. Но это, скорее, внешний атрибут - применение оружия на улицах крайне редки. На базарах продавцы в основном пользуются своей мерой веса и длины, поэтому внимательно производите пересчет, фрукты продают поштучно, цена зависит от размера, а не веса. Не следует обменивать деньги на улице и на рынках - развито мошенничество. Внимание! Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Несоблюдение вышеуказанных правил может повлечь за собой привлечение к ответственности. Необходимо проявлять осторожность во время путешествия, соблюдать правила личной безопасности, следить за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы. Ознакомьтесь с условиями страхования указанными в страховом полисе! Рекомендуется оплатить дополнительную страховку с учетом специфики путешествия.

Праздничные и нерабочие дни: 1, 6, 21 и 26 января; 27 февраля, 1 мая, 16 июля, 16 августа, 24 сентября, 12 и 24 октября, 1 ноября, 25 декабря - все основные католические праздники. Карнавал в Санто-Доминго в конце февраля - самый величественный праздник, на котором объединяются католический и африканский миры. Фестиваль - Меренга - проводится в Санто-Доминго в июле, а Фестиваль Пуэрто Плата - в октябре.

Полезные телефоны: иммиграционная служба в Санто Доминго: (809) 6852535, 6854545, служба спасения - 911. Посольство РФ в Доминикане (Санто-Доминго): Av.Los Proceres, Plaza Diamond, 2-do nivel, local 35-B. тел.: (809)620-1471, 412-5267. Посольство Доминиканской Республики в России: г.Москва, Рублёвское шоссе, 26, корп. 1, оф. 211; тел.: (495) 415-25-96, факс: 415-36-01.

Словарик: Здравствуйте - Ола; До свидания - Адиос; Спасибо - Грасиас; Пожалуйста - Пор фавор; Извините - Пердона; Да - Си; Нет - Но; Сколько стоит - Куандо бале; Плохо - Мало; Хорошо - Бьян.

Юридическая поддержка в туризме www.travelexpert.ru